



第三届“安利杯”围棋赛收枰 洛阳小伙苏广悦荣膺三冠王

本报讯(记者 刘超峰)昨天下午,由中原报业传媒集团、河南省社会体育管理中心主办,郑州日报承办,安利(中国)日用品有限公司协办的第三届“安利杯”河南省业余围棋锦标赛在郑州日报社精彩落幕。经过三天紧张激烈的角逐,各个组别的冠军各有归属,其中含金量最高的成人组比赛进行得异常激烈,没有一名选手保持全胜,最终前两届“安利杯”赛冠军洛阳小伙苏广悦“吉星高照”,凭小分压倒名将李天罡摘

得冠军并赢得万元大奖,这也是省业余围棋锦标赛举办以来产生的首位三连冠选手,李天罡屈居亚军,郑州名将王峥增名列第三。

少年组的比赛也是精彩激烈,最终张一葵以积16分战绩成功摘冠;儿童组的冠军则被小棋手邹东蕾全胜夺走。在趣味十足的“亲子趣味赛”中,邵天洲和邵元怡获得一等奖。

由于万元高额奖金的“诱惑”,本次比赛成年组吸引众多名将参赛,李天

罡、苏广悦、王峥增、王驰名、孙皓等名将全部参加本次比赛。经过9轮紧张激烈的争夺,名将苏广悦和李天罡均为八胜一负积16分,最后算小分苏广悦幸运成为冠军。名将李天罡屈居亚军,另一位郑州名将王峥增也有不俗表现,其中以把李天罡拉下马的战例最为经典,最终积14分名列第三,刘家豪、杨润东、武桂宁、方一帆、赵奕斐分获第四至第八名。

在少年组比赛中,张一葵发挥出色

最终获得冠军,王骥皓和周建武分获少年组的亚军和第三名。在儿童组比赛中,小棋手邹东蕾从众多围棋小高手中脱颖而出,以全胜战绩摘得冠军,姜文瀚和张宸宁分获亚军和季军。闭幕式结束之后,主办单位还为所有的参赛选手举行了趣味的抽奖活动,安利(中国)日用品有限公司河南分公司刘柯经理等嘉宾分别为参赛获奖选手颁发奖金和奖品。

苏广悦

单届运气好 双数实力强



成为省业余围棋锦标赛的第一个“三连冠”,洛阳小伙苏广悦牛了——尽管之前李天罡曾经四夺“奥克尔杯”冠军,但却没有蝉联过冠军。昨天下午,苏广悦以八胜一负的成绩成为第一个蝉联冠军的三连冠棋手,并赢得万元现金大奖。“幸运,真幸运,这要感谢王峥增老大哥了,要不是他阻击李天罡,这次的冠军已经不属于我了。能够三连冠,感觉很兴奋,当然运气也帮了我不少忙。”赛后,苏广悦似乎还不断慨叹运气不错。

苏广悦今年最主要的竞争对手是四届冠军得主李天罡、郑州棋王王峥增以及小将方一帆。“和方一帆下的那盘棋争夺也很激烈,这位选手实力一点也不差,好在最后时刻挺住,赢得这场关键之战。”

“其实去年(第二届‘安利杯’)发挥是最好的,第一届能夺得冠军真的有很多运气的成分,今年运气依然还不错,输给李天罡之后有王峥增‘帮忙’,看来我是单届运气好,双数实力强啊。”苏广悦玩笑着向记者说道。

拿到冠军之后,苏广悦将回到老家洛阳暂时休息几天,然后就要返回上海外国语大学继续学习,由于这段时间苏广悦请假回来下棋,因此回去之后还要补考。“只要有时间,哪怕是请假我会来参加‘安利杯’的比赛,第一个成为夺得三连冠的选手,很高兴也很自豪,明年只要有时间我肯定会回来,当然最大的目标就是期盼明年的四连冠。”临走时苏广悦向记者承诺道。本报记者 刘超峰

“全勤王”王峥增 第三也快活



“安利杯”赛场上,郑州老将王峥增是最“脸熟”的一位,今年拿下季军的王峥增更创了一项“全勤”纪录,从2000年“奥克尔杯”创立以来,他是唯一一位每届省业余围棋公开赛都参加了的选手。

虽然只拿到季军,但是王峥增一点也不遗憾:“发挥还算正常,李天罡、孙浩、苏广悦,我们都参加本次比赛,围棋是少年的天下,对于我来说,随着年龄的增长,水平要想再提高一个档次确实已经不太可能了,但我不会放弃,只要有机会,我就会来参加,参加比赛就是享受围棋的快乐。”

王峥增是典型的上班族,业余时间,他把主要的精力都放在了围棋上。王峥增在郑州西郊附近开办了一家围棋培训学校,他和名将许斐然联合教孩子们下棋,教学生下棋成了他业余时间的“主业”。对于比赛,王峥增说:“不想争冠军那是骗人的,但我现在想得更多就是享受下棋的过程,这点我觉得很重要。”

今年“安利杯”围棋赛举办到第三届,“去年参加,今年也参加,‘安利杯’围棋赛我可是每次都参加,如果不出意外,争取‘安利杯’我每年都参加。”与其他棋手不同,王峥增对于围棋属于纯爱好,他平时很少出去参加别的业余围棋赛事,“奥克尔杯”和“安利杯”围棋赛成了他以棋会友的最好“舞台”。“每年参加这项传统赛事,就像是参加一次大聚会,喜欢围棋的朋友到时可以聚在一起。”

今年的成年组大奖提高到10000元,王峥增的心情还是有点激动:“冠军真不好拿啊,获得第三也是我的真实水平,苏广悦和李天罡比我实力稍强,不过苏广悦这次拿冠军,首先要感谢我,最好能分我点奖金,否则明年我可要考虑放水了。”仅仅拿到季军的王峥增不忘向记者幽默一回。本报记者 刘超峰



双胞胎棋手姚苏茵(左)和姚苏航(中)在比赛中。



亲子赛场。



少年组冠军张一葵。

南来北往 乐在“棋”中

——第三届“安利杯”河南省业余围棋锦标赛侧记

“五一”小长假如约而至,“安利杯”如约而至。

不知不觉中,由中原报业传媒集团、河南省社会体育管理中心主办,郑州日报承办,安利(中国)日用品有限公司协办的“安利杯”河南省业余围棋锦标赛已经度过了她的三岁生日。不论身在何处,只要能抽出时间,河南的围棋迷们基本上都会选择在“五一”小长假与“安利杯”来个亲密接触。不为别的,就是对这项赛事的眷恋和对围棋的执着。比赛虽然结束了,南来北往的围棋迷们又将各奔东西,不过这段乐在“棋”中的美好回忆,又一次在他们的脑海中烙下了深深的印记……

这是谁的扇子

“这是谁的扇子?”几天来,这句话堪称“安利杯”围棋赛的“最强音”。

随着“安利杯”赛事的逐年举办,参赛选手的水平也是越来越高。上届赛事公开组参赛选手的年龄为17岁以上,今年该组别参赛选手的适龄则变成了12岁以上。因此,赛场上“小兵”对弈“老将”的场面更是随处可见。别看这些“小兵们”一脸稚气,但他们的棋艺丝毫不比“老将们”差,业余4段、5段的大有人在,到了场上更是淡定自如。或许是天气太热,或许是故意要拿捏出高手的范儿,折扇成了很多小棋手的参赛必备品。

拿出扇子轻摇两下,看一眼面前一脸热汗的焦急老将,再来个得意微笑,那感觉,真是棒极了!下赢了,兴奋的小棋手蹦蹦跳跳地跑去找小伙伴玩去了,折扇随手也就一放忘拿了。这无形中又给裁判增加了一项麻烦的工作任务——每轮比赛开始前,广播好几条不同的“寻扇启事”。“执裁比赛倒没啥累的,可帮着这些小棋手们找扇子,确实够折腾人的。有的问了好几遍无人应答,有的甚至连他们自己都分不清了。”一位裁判笑着向记者“倒苦水”,“参赛小棋手南来北往遍及我省很多地市,这说明围棋在我省普

及广了,群众基础好了,这样河南围棋也就有了重新崛起的希望。这么一想,折腾就折腾,累并快乐着吧。”

最近还好吗

“最近还好吗?”“还不错,你的只是最朴实的问候。”“安利杯”围棋赛已经不仅仅是棋迷们切磋棋艺的节日,更是他们以棋会友的舞台。加上此项赛事前身举办了10年的“奥克尔杯”,很多棋迷伴随着赛事的成长,也结下了深厚的友谊。平日南来北往,忙忙碌碌,“五一”假期相聚“安利杯”,乐在“棋”中,话语友情,岂不美哉?

从“奥克尔杯”开始,苏广悦和李天罡就是老对手了。一路走来,他俩也在一次次对弈中结下了友谊。现如今,苏广悦在上海外国语学院读书,李天罡则就读西安的陕西师范大学,一东一西,两人相距甚远,相聚实属不易,不过每年“五一”期间的围棋赛,成全了这对老友的“面对面”。“平时见面很难的,彼此学习和训练都挺忙的,偶尔能在网上交流一下。”苏广悦说。

有了难得的见面机会,苏广悦和李天罡在比赛之余交流最多的除了彼此的现状外,还是离不开围棋。今年的“安利杯”,李天罡战胜了苏广悦,算是为去年比赛落败成功复仇,赛后,两人又对比赛进行了

复盘探讨。对此,李天罡说:“他的棋还是挺厉害的,只是出现了失误,我赢得比较幸运。”

其实像苏广悦和李天罡一样的棋友很多,如约而至“安利杯”,下棋交流话友情,已经逐渐成为该项赛事的又一大重要功能。

放松第一,比赛第二

爸爸、妈妈还有孩子,一家人一同“出战”,这样的场面在“安利杯”上早已司空见惯。

作为去年“亲子趣味赛”的卫冕冠军,来自许昌鄢陵的王丙仁和王雨琪父女俩这一次又如约而至,他们的身边又多了一个“小不点儿”——王雨琪6岁的弟弟王雨农。经过努力,王丙仁和王雨琪父女俩冲进决赛,他们的对手是另外一对父女组合邵天洲和邵元怡。虽然王雨农也是参赛选手,但年龄偏小的他生性好动,这下可苦了当父亲的王丙仁,决赛中一边思考杀敌招数,一边还要照顾小弟弟,稍不留神,小雨农就会制造大麻烦——把整整一盒围棋子弄翻在地。就这样,既要“瞻前”又要“顾后”的王丙仁,忙得满头大汗,结果可想而知。“挺遗憾的,没办法,干扰太大了。不过也没啥,来这下棋就是放松的。”

邵天洲和邵元怡配合默契,夺冠自然顺理成章。邵天洲说:“女儿



儿童组冠军邹东蕾。 本版图片 李焱 摄